

# JÖVŐ

## FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Előfizetés 1 hóra 4500 lef.  
Szindikátusi tagoknak 3500 lef.  
Vállalatoknak évi 120.000 lef.

Felelős szerkesztő:  
**PALÁSTI JÓZSEF**

Szerkesztőség 20—76  
és kiadóhivatal  
nyomda 20—77  
Telefon:

### Befejezés előtt a külügyminiszteri értekezlet

**A német békére vonatkozó francia javaslat ügyét tárgyalták Párisban**

**Franciaország a saját ellenőrzése alá kívánja helyezni a Saar-vidéket**

**Junius 15-én újra összeülnek a külügyminiszterek**

PARIS. A külügyminiszterek értekezlete tegnap a német kérdéssel foglalkozott. Franciaország előterjesztette terveit, amelyeknek első vonalában az a megállapítás áll, hogy a Ruhr-vidéknek nem a német újjáépítést, hanem egész Európa újjáépítését kell szolgálnia.

Bidault francia külügyminiszter részletesen ismertette a francia álláspontot, a Rajnvidék demilitarizálásáról és nemzetközi ellenőrzéséről, majd azt fejtette ki, hogy a Saar-vidéket francia ellenőrzés alá kell helyezni.

Bevin azt fejtette ki, hogy Nagy-Británia a német kérdést teljes egészében kívánja tárgyalni és rendezni.

Csütörtök délelőtti rádiójelentések közlik, hogy ma úgy a délelőtti folyamán, mint délután ülésezik a

külügyminiszteri értekezlet. Napirenden továbbra is Németország ügye szerepel. A mai ülésen a külügyminiszterek kézjegyeikkel látják el az olasz fegyverszüneti szerződés módosítására vonatkozó, előzőleg hozott határozat jegyzőkönyvét.

A Reuters jelenti, hogy a mai tanácskozások után junius tizenötödikéig halasztják a konferenciát. Sajtótudósítók azt is közlik, hogy nem lehetetlen miszerint még egy ülésen találkozhatnak a konferencia résztvevői.

Mindenesetre, most már biztosnak látszik, hogy négy hét múlva ismét összeülnek a külügyminiszterek, hogy megtárgyalják a még elintézetlen kérdéseket. Addig helyetteseik tanulmányozzák ezeket a problémákat.

Ami a békekonferenciát illeti, er-

reznéve nem lehet biztosat tudni. Mindenesetre Molotov ragaszkodik ahhoz az állásponthoz, hogy a béke szerződéseket illetően előzőleg a négy nagyhatalomnak meg kell állapodnia és csak azután kerülhet sor az általános békekonferenciára.

A londoni rádió úgy tudja, hogy Byrnes bejelentette: az USA adott körülmények között nem hajlandó folytatni a megszállási övezetben lévő német üzemeknek a jóváértel keretén belüli lezárását. Byrnes azt is indítványozta, hogy külön megbizottak november tizenkettedikén, tehát másfél évvel a német fegyverletétel után, külön konferencián megkezdhetnék a német békeszerződés ügyének tárgyalását.

Az angol kormány különben 20 ezer tonna árpát és 20 ezer tonna burgonyát szállít Németországra. Ezeket a szállítmányokat növelik.

## „Leromboljuk a fasiszmus és szovjetizmus által épített kínai falat“

NAGYVÁRAD. Különvonaton Nagyváradra érkezett Groza Péter dr. miniszterelnök Zaroni Romulus földművelésügyi miniszter és több fővárosi újságíró kíséretében.

A miniszterelnököt Nagyvárad la kossága meleg szeretettel fogadta.

A Malinowszki téren a miniszterelnök nagyhatású beszédet mondott, melyben foglalkozott Erdély kérdésével. Mindenekelőtt a román reakció május 10-iki magyarellenes provokációjáról beszélt és megígérte, hogy a legsúlyosabban meg fogják büntetni a reakciós uszítókat, akik a kritika nélküli ifuságot nemzetiségellenes tüntetésekre és cselekedetekre bujtogatják.

Groza Péter ezután magyar nyelven mondott beszédében kötelezettséget vállalt a romániai magyarság teljes egyenjogúságának biztosítására.

— A „határ“ szó igen nehéz szó — mondotta többek közt. — A fasiszmus idején hosszú szenvedést jelentett, de meggyugvást hozhat, ha az igazi demokrácia utját követjük.

Az igazi demokrácia erre a fogalomra nem helyez elsőrendű súlyt.

Vannak országok, ahol több nép él együtt és van egy olyan ország, ahol hatvanhat nemzetiség él együtt festvéri egyetértésben és egyenlő jogok között.

— Szabadság minden nép számára és egyenlő jogok, ezek azok, melyek világosan mutat-

ják számunkra az utat, amelyen haladnunk kell!

— hangsúlyozta Groza Péter. — Miért ne teremthetnénk mi Romániában olyan helyzetet, melyben az ország minden fia és minden népe szabadon fejlődhetik?

A miniszterelnök ezután utalt a bukaresti és budapesti operaházak művészeseréjére, a minap lezajlott bukaresti magyar-román művészi napokra. Kijelentette, hogy elsősorban a kultúra emberei teremthetik meg a két együttélő nép között az igazi barátságot.

Beszéde további során Groza miniszterelnök a legélesebben állást foglalt a népesere ellen.

— En nem tudok és nem is fogok soha olyan tárgyalásokat folytatni, melyek arra kényszerítenek Bihar román népét, hogy elhagyja hazát és földjét — mondta. — Nem akarok olyan tárgyalásokat, melyek Bihar románjait elszakítanak otthonuktól és a területben azoktól a síroktól, melyekben őseik porladoznak.

De nem veszem a lelkemre azt sem, hogy a székelyföldi magyar rokat elhozzam a hegyek közül, ahol egész életüket töltötték és ahol évszázadok óta élnek.

— En nem teszek sem a bihari román, sem a székely hátra batyút, hogy új hazát, új otthonot keressen magának. Az ilyen megoldás nem demokratikus, ez fasiszta megoldás!

A továbbiakban Groza Péter támadta azt az elgondolást, hogy

**Groza miniszterelnök a reakciós uszítók szigorú megbüntetését helyezte kilátásba nagyváradi beszéde során**

egyenlőszámu román éljen magyar, illetve magyar román uralom alatt. Ez, mint mondta, a fasiszta retorziós politikával egyenlő.

— Jól tudjuk, mit jelent a retorziós politika — mondta. — Innen, Biharból sokezer román tettek át annakidején a határon. Romániából is sokezer magyart üttek el. Egyik is, másik is retorzióra hivatkozott. Mindkét nép, a román is, a magyar is, történelmének legszerencsésebb korszakát élte át ebben az időben. A románok kiüszésekor elvetették utolsó tehenét, a hunyadi csán-gó még a nyers kenyert sem vehette ki a dagasztó teknőből. Ez az a retorziós politika, amivel a fasiszták éltek.

Végezetül Groza Péter hangoztatta Románia és Magyarország demokratizálódásának szükségességét, mert egyedül

a demokrácia utja vezet el a két nép közötti együttműködés és barátság megszilárdulásához.

— Ha jól előkészítjük ezt a békét — hangsúlyozta — akkor az együtt élés nem fogja többé megakadályozni, hogy valaki meglátogathassa vagy meghívhassa magyarországi hezzátartozóját. A határokból a fasiszmus csinált kínai falat s ez vezetett az irredentizmus és szovjetizmus kifejlődéséhez, ez vezetett a háborúhoz. Mi leromboljuk ezeket a kínai falakat és mindkét nép számára jobb lesz így! — fejezte be nagyhatású beszédét Groza miniszterelnök

## Párhuzamos uton

Az erdélyi magyarság magatartását világította meg Kurkó György szenatári beszéde. Az egész magyarság közös törekvései, közös fájdalmai, egyenjogúságra irányuló célkitűzései olvasták egy táborba a magyarságot, egyetlen demokratikus táborba. Eggyaránt örül minden magyar, ha gyermekeink iskolába járhatnak, amint eggyaránt fájt nekünk, ha állami fizetés híján, nekünk kellett elbteremtenünk tanítóink sovány kosztját. Huszonöt év elnyomása egy táborba sodor ma mindenkit, aki magyarnak ugyanolyan jogokat akar, mint románoknak, aki a kormány becsületes szándékait meghamisító végrehajtó közegek sovinizmusa ellen harcolni akar, a magyarságnak és rományságnak egyként kenyerét biztosító demokrácia megvalósításáért. Nagy átalakulás sodrában vagyunk, a régi antidemokratikus ország most tér át a demokrácia megvalósítására és sok panasza fut be a reakciós közegek ellen, akik üldöznek és megnyomorítanak sok embert, akiknek az ő szemükben irrtózatosa a bűnük: magyarok.

Ezeknek a bajoknak orvoslása elsőrendű érdeke a demokráciának. Elsőrendű érdeke a jószándékú Groza-kormányának, a román és a magyar népnek. A bajok orvoslása nélkül román-ság és magyarság eggyaránt elveszhetné hitét a demokráciában, ami az együttélő népeknek csak kárára válna. Nem szabad túrnunk, hogy nemzetiségi uszítás elválassza az együttélő és egymásra utalt népeket. A demokrácia annyit jelent, hogy magyarság és román-ság együtt építi fel jövőjét. A demokrácia frontjának áttörését kísérlük meg azok, akik újra meglisérlik az első és második világháború közötti keresztény-társadalmi értékeket, hogy egy sötét negyedszázad lelkémegezését folytassák.

Amikor a magyarság egységes istán, eggyellen közös magyar listán indul a választásba, nemcsak saját magának tesz szolgálatot, nemcsak a magyarság elvitathatallan érdekeit védi, hanem egyben a demokrácia frontját. Mert a nemzetiségi egyenjogúság sarkköve a demokráciának és aki ezt kifogadni igyekszik, a román nép és magyar nép érdekei ellen cselekszik. A különlista nem jelent különválást a román demokráciától, hiszen külön ugyan, de párhuzamos uton indul a két demokrácia tábor a választáson. Nem különválás ez, hanem munkamegosztás. Mi tudjuk legjobban, mi fáj nekünk, mi kell saját ügyünk védelmére. Aki a magyarság ügyét támadja, legérzékenyebb pontján támadja a fiatal demokráciát. Ennek a támadásnak kivédésére szakképzett csapatokra van szükség. A magyarságban pedig kifejlődött a multban szükséges szakértelme arra, hogy felismerje és visszaverje az ill-rekedt reakciót.

Az erdélyi magyarságot helyzete a demokrácia táborába kell állatsa. Minden magyar, ki érdekeit világosan látja, demokrácia legyen. Csak a demokrácia kiteljesedése változtatja át a multbeli kisebbségi keserű sorsot egyen jogu büszke állampolgársággá. Ezt a demokráciát kiharcolni és a reflektív előbbú reakciót leküzdenni: önmagával szemben felelőssége minden magyarnak. Minden magyar, aki tartozék akármiyen párthoz.

ADÁM ELER

## Május 19

A MAGYAR NÉPI SZÖVET-SÉG MEGYEI SZERVEZETÉ-NEK KÖZGYÜLESE



# A háborús főbűnösök végignézték az odesszai és iasii tömegmészárlásokról felvett filmfelvételeket

## A hadirokkantak és a vapniarcai megbénultak küldöttsége megjelent a tárgyalóteremben és vádat emelt Antonescu ellen. Drámai jelenetek a főtárgyaláson

Vasárnap délután, amikor a vádirat felolvasására került sor, a háborús főbűnösök ügyét tárgyaló teremben váratlanul két rokkant-küldöttség jelent meg. A hadirokkant küldöttség élén egyenruhában egy világtalan főhadnagy állott, a ki a sok százezer frontokon meggyilkolt és megsebesített áldozat nevében kijelentette:

*— Mindazok nevében, akik szem vednek, kérem a halálbüntetés kimondását...*

A másik delegáció azokat a szerencsétleneket képviselte, akik a vapniarcai táborban a táplálkozási hiányok következtében örök életükre megbénultak.

— Csak 22 éves vagyok, életemet azonban tönkretették a vapniarcai tábor következményei — mondja az áldozatok egyike.

A tárgyalóterem a felháborodás zugott végig a szerencsétlen rokkantak és bűnös láttára.

*A vádirat felolvasása során az odesszai és iasii tömegmészárlásokról filmfelvételt vetítettek, amelyet a vádlottaknak is végig kellett nézniük.*

A tárgyalóterem közönsége előtt meglevenedtek a borzalmas jelenetek, a közös sirhalmok, legyilkolt áldozatok mezitelen, csonka holtteste és a vérrel itatott föld.

A reflektor fénye megvilágítja a vádlottak arcát. Antonescu Mihai idegesen tépi a kezében lévő zsebkendőt, Antonescu Ioan, a volt „államvezető” nem akarja látni a filmet és a többiek is elfordítják a fejüket. A teremben pedig a felháborodás moraja zug végig. Benn a teremben és kinn az országban ezrek és ezrek elégtételt követelnek a közelmúlt szenvedéseirért.

A román háborús főbűnösök tárgyalásának utolsó napján a védelem folytatta indokainak felsorakoztatását. Rámutatott arra, hogy soha a romániai demokrácia guzba kötésére és a fasiszta terroruralomra nem kerülhetett volna sor, ha a régi politikai pártok vezetői nem vezették volna az országot ebbe a végzetesen bűnös irányba és nem segítették volna elő Antonescu és a legionisták uralomrajutását.

Paraschivescu Balaceanu védő a kinek beszédét kivonatolva már ismertettük, világosan rámutatott arra, hogy

*a vádlottak sorát ki kell bővíteni azokkal, akik nemcsak gazdaságilag, hanem politikailag, de személyileg is szorosan együttműködtek Antonescu rendszérével.*

— Maniu, Bratianu Dinu és Bratianu Gheorghe vallomásai beismerik azt a támogatást, amelyet a nemzeti parasztpárt és liberális párt a németbérenc diktatúrának megadott — mondotta a védő.

*Ugyanakkor farizeus módon tiltakozó jegyzékeket készítettek, hogy azokat adandó alkalommal alibiként felhasználhassák, abban a hitben, hogy mentesülnek az együttműködés vádjától,*

amelynek minden részlete most kiderült. A nemzeti parasztpárt és liberális párt ilyenformán nemcsak Antonescuékkel, hanem a németekkel is együttműködött, elősegítve az ország rombadöntését és teljes kifosztását.

A védőbeszédnek során Vasilescu Nottara dr. az ismert jogász is felszólalt Tomescu volt egészségügyi miniszter védelmében és hangsúlyozta, hogy a két történelmi párt ké-

pezte azt a mozgató erőt, amely lehetővé tette Antonescu rendszerének uralomrajutását.

— Maniu és Bratianu az első világháború után úgy a városi munkásságot, mint a föld dolgozóit a legelviselhetetlenebb terroruralom alá tiporták — mondotta. A munkásmozgalmak vérbefojtása számtalan áldozatot követelt. A munkásokon kívül a nemzeti parasztpárt, megsejfozva elnevezését, a legreakciósabb eszközökkel elnyomta a földműveléséget, félrevezette és törbecsálta a tömegeket, hogy elárulhassa a falvak népét. Ennek a magatartásnak külpolitikai vonatkozásban sem lehetett más következménye, minthogy

*a munkás és paraszttöredékekkel párhuzamosan igyekeztek elhinteni az ellenségeskedés kon-*

*kolját nagy szomszédunk, a Szovjetunió ellen.*

Ha akadt is olyan kiváló és tisztán látó agyvelő, mint Titulescu, aki élete utolsó percéig, sőt önkéntes száműzetése idején is váltig hangoztatta, hogy az ország katasztrófához közeledik, a nemzeti parasztpárti és liberális politikai mérgekeverés minden jószándékot meghiusított.

— A vádlottak padján ülők elárltak hazájukat és népük érdekeit. Am ezek a vádlottak nem egyedül bűnösök — mondotta Vasilescu Nottara dr.

Késő este jelentette a bukaresti rádió, hogy a háborús főbűnösök ügyében elhangzott az utolsó szó is és így már csak az ítélet kihirdetése van hátra.

## Rövidesen megindul Mikelaka, Gáj, Sága és az Alsó-temető között az autbuszforgalom

### Létrejött a megállapodás a városvezetés és a CFR, között

Az aradi autbuszforgalom megjavítása céljából régebben folyó tárgyalások a városvezetés és a CFR között szerdán délelőtt eredményre vezettek.

*Szerdán délelőtt Ioan Vasile és Sabau alpolgármesterek szerződést írtak alá a CFR-vel, amelynek értelmében az autbuszjáratok megszervezését a központ és a külvárosok között a CFR díjtalanul veszi át a várostól, azzal a kikötéssel, hogy a CFR a lehetőséghez képest a legolcsóbb díjakat állapítsa meg.*

Igy rövidesen megindul az autbuszforgalom a központ a Mosóczy-telep, Mikelaka, Gáj, Sága és az Alsótemető között. Ugyanakkor a katonai parancsnoksággal is meg egyezés jött létre, amelynek értelmében a helyi katonai parancsnokság kényelmes társasgépkocsit bocsát a város rendelkezésére, amelyet egyelőre a város központjában fognak felhasználni. A nyár folyamán amikor a villamosjárat megindul, az összes autbuszokat a külvárosi forgalom lebonyolítására fogják felhasználni.

## Az összes gyógyszerárjogok központi elintézése előtt

## Csak a patika nélkül maradt aradi külvárosokban nyitható új gyógyszerár

Most került az aradi városi egészségügyi tanács elé annak a patika-bonyodalomnak az ügye, amelyről már beszámolt a Jövő. Az történt ugyanis, hogy,

*míg az egészségügyi minisztérium minden új gyógyszerár-jog kiadását felfüggesztette az új jogokra vonatkozó összes kérvények központi, végleges elintézéséig, Aradon jelentkezett egy bukaresti gyógyszerész, aki egyszer ebben a városban már érvénytelennek minősített soron kívüli engedélyt ezúttal gyakorlati úton akarta érvényesíteni*

és azon a helyen, a belváros területén, ahol már egyizben visszautasította a városi egészségügyi tanács a patika megnyitását, berendezte gyógyszerárját. Az egyoldalú eljárás megfélembte az és

*elsősorban az egészségügyi szakszervezet élt tiltakozással. A szakszervezet arra az álláspontra helyezkedett, hogy mialatt a fasiszta diktatura idején jogaitól meg-*

fosztott, sőt több esetben üldözött gyógyszerészek kénytelenek hónapok óta várni ügyük központi elintézésére és minden soron kívüli engedélykiadást elutasítanak Bukarestben,

*megengedhetetlen, hogy az összes helyi szempontok megkerülésével valaki előnyt szerezzen.*

Külön hangsúlyozza az egészségügyi szakszervezet azt a körülményt is, hogy ha már ilyen természetű gyógyszerár-nyitást megengedhetnének, ennek egyetlen indoka a külvárosokban mutatkozó patika-hiány lehetne.

*Aradon, míg a belvárosban egymást árik a gyógyszerárak, a külső városrészek gyógytár nélkül állanak.*

Eppen ezért a szakszervezet kérte az új belvárosi patika megnyitására megtiltását.

Ilyen előzmények után került az aradi egészségügyi tanács elé az új patikanyitás ügye. Az ülésen a szaktanács kiküldötte is tiltakozott

a soron kívüli elintézés tudomásulvétele ellen. Hangsúlyozták az ülésen azt is, hogy,

*legjobb esetben is csupán azt engedélyezhetik az új gyógyszerár számára, hogy külvárosi szükségletek kielégítésére, valamelyik patika-nélküli külső városrészben működjenek.*

Az egészségügyi tanács az összes szempontok mérlegelése után úgy döntött, hogy

*megtiltja az új patika tulajdonosnak az általa egyszerűen kiválasztott helyen való gyógyszerárnyitást*

és utasította hogy Buzsákban rendezze be és állítsa a közönség rendelkezésére gyógyszerárját.

## Gépirótanfolyam

a legjobb 10 ujjas rendszerrel a leg rövidebb idő alatt megtanulhat géppelni

## „TRIUMPH“

Arad, Eminescu ucca 14 szám. Telefon 27-86. 2224

## A második kerületi MNSz.-nök látogatása a szegényházban

Százhusz nélkülsz kapott bőséges táplálékot a látogatás során

Az MNSz második kerületének női csoportja ismerve azt a nélkülözést, amelyben a városi szegényház lakói élnek, elhatározták, hogy meglátogatják az élet szerencsétlenjait és annivalót visznek számukra. A látogatást Erzevgy Pappné, Dávidovics Árpádné és Baloghné szervezték meg és eszközölték az élelmiszerbevásárlást. Ezután tízenkét második kerületi asszony kereste fel a szegényház lakóit, akiknek friss kenyeret, tejet, turót, hagymát, stb. vittek. A szegényházban, akik most hetven volt deportáltak akik gyermekeikkel együtt szintén részesültek a magyar asszonyok jótékonyágában. Mintegy százhusz szegény ember részesült bőséges uzsonnában, de a tápláló élelmen kívül érezhették a magyar asszonyok szívet ameynek szeretete nemzeti és faji különbség nélkül kereste fel a szegényház lakóit. A bőséges látogatáson jelen volt Rubicskó páter és négy apácanővér, akik istentiszteletet tartottak. A szegények hálákkodva köszönték meg az MNSz asszonyainak emberbaráti gesztusát. A második kerületi magyar asszonyok elhatározták, hogy minden hónapban egyszer hasonló látogatást tesznek a szegényházban.

— A KISIPAROSOK FIGYELMEBE! Az aradi kisiparosság egy nyilvános nagy gyűlést tart vasárnap, május 19-én délelőtt fél tíz óra kor, a város háza dísztermében. Napirenden a kolozsvári konferencia és egyéb aktuális kisiparosságot érintő problémák. Minden kisiparos ott legyen!

**ARO** Telefon 24-45  
Ma 3. 5. és 7 órákor  
Ma, premier!  
**Szenvedő ártatlanok**  
A legnagyobb szovjetfilm  
Magyar feliratokkal

**Royal Mozi**  
Telefon 19-33  
Előadások 3. 5. 7 és 9-kor a kertben  
Vasárnap 11.30-kor matiné  
Még 8 napig  
Ma, HUNYADI SÁNDOR nagysikerű regénye, FÉNYES SZABOLCS zenéjével  
**HAVASI NAPSÜTÉS**  
Tolnay Klári, Mály Gerő, Turay Ida, Csontos Gyula, Makay Margit alakításával.

## Savoy Ma: A hegyek lázadása a legkalandosabb cow-boy film John Wayne, Claire Trevor

# Megnyilt az MNSz. központi gazdasági konferenciája

Kurkó Gyárfás beszéde a magyarság gazdasági feladatairól

BRASSÓ. Az MNSz. központi Gazdasági Bizottsága által összehívott gazdasági konferencia részletesen foglalkozott a romániai magyarság gazdasági ügyeivel, különös tekintettel az MNSz. pénzügyi helyzetére és a választási alap megteremtésére. Képviseltették magukat a magyarok lakta területek, több pénzügyi és gazdasági vezetőségi tag, vállalkozók, kereskedők és iparosok vettek részt a konferencián, amelynek során megtárgyalták a romániai magyarság gazdasági helyzetét általánosságban és meggyenként is.

Megállapították, hogy a magyarság politikai és kulturális problémáit mellett a legfontosabb kérdés a gazdasági helyzet rendezése.

Részvett a konferencián Kurkó Gyárfás, az MNSz. országos elnöke is, aki megnyitójában rámutatott a konferencia nagy jelentőségére.

— Egy népet erkölcslet ereje, politikai öntudata és gazdasági ereje tesz naggyá — mondotta az országos elnök. — A magyarság erkölcsi erejével nincs különösebb baj, ami politikai öntudatunkat illeti sajnos ezen elég súlyos foltok estek, de ezek leoldóhatók, gazdasági erőviszonyaink viszont rendkívül zűrzavaros állapotban vannak, amelyek között természetes is, Ennek a konferenciának éppen az a feladata, hogy ezen a téren eredményes munkát végezzen a rendezés érdekében.

Az országos elnök megnyitóját után Antal Dániel, a Gazdasági Bizottság vezetője üdvözölte a megjelenteket és ismerte

ette a tárgysorozatot, amely a következő legfontosabb kérdéseket ölelte fel: A Székelyföld iparosítása, A házi, szövetkezeti és mezőgazdasági ipar fejlesztése, Gyümölcs, vadgyümölcs és gyógynövénytermelés, értékesítés, Állattenyésztés, A Székelyföld természeti kincseinek kiaknázása, Közlekedés, Hitel.

A konferencia részletesen és alaposan megtárgyalta a napirenden lévő kérdéseket és több fontos irányadó szempontot állapított meg a továbbiakra nézve.

## A munkaügyi felügyelőség elfogadta a kereskedők és alkalmazottak nyári záróratervezetét

Kedd és péntek kivételével reggel 7 órától 2 óráig tartanak nyitva az aradi üzletek

Az aradi munkaadók és alkalmazottak közös megegyezés alapján beadvánnyal fordultak a munkaügyi felügyelőséghez, amelyben új nyári záróra megállapítását kérelmezték. Javasolták, hogy a kereskedők, fűszer- és élelmiszerüzletek kivételével a többi kereskedők reggel 7 órától délután 2 óráig tartassanak nyitva. Hogy azonban a gyári dolgozók is el tudják végezni bevételeiket, azt indítványozták.

hogy hetenként kétszer, kedden és pénteken 4 és 6 óra között is kiszolgálhassák a vevőket.

Ez ügyben a napokban értekezlet volt a munkaügyi felügyelőségen, amelynek során elhatározták, hogy az új nyári záróratervezetet elfogadják. Most még egy-két napon mulik és az illetékes hatóság vonatkozó rendelkezése megjelenik, amelynek nyomán az új zárórarendelés már életbe is lép.

## A Magyar Népi Szövetség aradmegyei szervezete vasárnap tartja megyei közgyűlését

A Magyar Népi Szövetség országos nagygyűlését megelőzően Aradmegye magyarsága is új vezetőséget választ.

A megyei közgyűlést május 19-én délelőtt 9 órakor tartjuk Aradon, a Minorita Kulturház nagytermében.

### TÁRGYSOROZAT

1. Elnöki megnyitó.
  2. Politikai beszámoló.
  3. Beszámoló a szervezeti életéről, titkári jelentés, a közművelődési-, tanügyi-, sajtó- és propagandaügyi-, gazdasági-, pénzügyi-, szervező-, női-, ifjúsági és jogügyi bizottság beszámolója.
  4. A vezetőség és intézőbizottság lemondása, a felmentvény megadása.
  5. Megyei intézőbizottság és vezetőség választása.
  6. Esetleges indítványok és határozatok.
- A közgyűlésen megjelennek:
- a) a megyei intézőbizottság tagjai,
  - b) a megye területén működő minden helyi szervezet elnöke.
  - c) minden megkezdett 200 tag után egy kiküldött, akiket a helyi szervezetek intézőbizottsága jelöl ki.
- A megjelentek az illetékes szervezetek meghatalmazó levelével igazolják magukat.

## A Nemzeti Demokrata Arcvonal ma délutáni nagygyűlésen foglal állást az Antonescu-perben

Szovjet filmet vetítenek le a nagygyűlés után

Arad lakossága ismételtén kifejezésre juttatja Románia dolgozó népeinek egyetlen véleményét azokról, akik felett most itélkezik a bukaresti Népbíróság: A Nemzeti Demokrata Arcvonal május tizenhatodikán délután fél öt órára nagygyűlést hirdet a Kulturpalotába, hogy Arad munkássága, az értelmiségiek, földművesek, a hadirokkantok, özvegyek és árvák kifejezzék kívánságukat a

hazaáruló háborús bűnösök megbüntetését illetően. A nagygyűlés halálbüntetést követel Antonescunak és büntetésre és életpozíció kivánsága valóban minden becsületes ember véleményét tükrözi vissza: Halál a hazaáruló háborús bűnösökre!

A nagygyűlés után románul beszélő szovjetfilmet vetítenek, amelynek címe: A Szovjetunió harca Ukrajnáért.

## Damaszkinos kormányzó váratlanul népszavazást rendelt el az államforma meghatározására

MCSZKVA. A szovjet rádió hírmagyarozója foglalkozik a görög helyzettel és megállapítja, hogy az ellenfelek most már véglegesen kiéleződtek. Damaszkinos kormányzó érsek hivatalos közlése, hogy a népszavazást — amelynek az államformáról kell döntenie — nem 1948-ban, hanem még az idén lefolytatják, nem egyéb, mint a monarchisták újabb fogása.

Ehhez a népszavazáshoz a görög reakciónak csak az angol hadsereg szolgálhat háttérül, már pedig nem valószínű, hogy az angol csapatok még 1948-ban is Görögországban lennének. Jellemző a görög viszonyokra — állapítja meg a hírmagyarozó — hogy az angol munkáspárt Görögországban járt küldöttsége a napokban állapította meg: ez az ország fasiszta állammá lett, a

demokratákat és antifasisztákat üldözik, a népakarat meggyilkolásait elnyomják és valóban önkényuralom nehezedik az országra.

Az események ilyen menete könnyen polgárháború kirobbanására vezethet — állapítja meg a szovjet rádió hírmagyarozója — abban az országban, ahol a népakarat egyáltalán nem jöhet számításba a kormányzást illetően.

## Agyonverte egy karóráját az iskolatársát egy budapesti diák

BUDAPEST. Megdöbbentő gyilkosságot leplezett le az újsésti rendőrség. Dr. Ládai Lőrinc ügyvéd bejelentette, hogy 14 éves diákja egyik este nem tért haza el. Megindították a nyomozást. Kihallgatták a fiú egyik iskolatársát is. A 15 éves fiú zavartan viselkedett, majd bevallotta, hogy Újpesten, a Vécsei-uccában épülő katolikus kápolnában megölte barátját azért, hogy karóráját, amire már régen fájt a foga, elrabolhassa. A fiatalkorú gyilkos az épülő kápolnához csalta áldozatát és egy vasdarabbal agyonverte. Mikor látta, hogy nem él, lecsatolta karóráját és ejmenekült. Az órárt 9 milliárd pengőért adta el egy Teréz-körúti ékszerésznek. A fiatalkorú gyilkost letartóztatták.

— AZ ANTIFASISZTA NÖK SZERVEZETE felkéri összes tagjait, hogy pénteken délután 4 órakor jelenjenek meg fontos megbeszélésre az UFAR helyiségében, Str. Greceanu 6.

— JÓTEKONY CELU HANGVERSENY AZ ELHUNYT GARA ARMIN DR. EMLÉKÉRE. Az aradi cionista szervezet elhunyt elnöke: néhai Gara Armin dr. emlékére nagyszabású jótékony célú hangversenyt atlétkája az idén újra fejlődés, délelőtt fél 11 órakor a Városi Színházban. A komoly zenei eseménynek ígérkező hangversenyen fellép a temesvári „Hazamir” kórus is, amely jelentős zenei tényező képviselő férfiak egész Európában. A temesvári énekkar karnagyának Fischer Sámuelnek két nagy egyházi szerzeményt adja elő. Közreműködik még a kivételes tehetséges Sch. Wilkowitz Kató is, aki a közelmúltban énekelt hatalmas siker mellett a bukaresti rádióban, valamint Freund Leó, az országos hírvonal zongoraművész és Weisz Jenő főkántor is.

— VASÁRNAP INDUL ARADON AZ ATLETIKAI VERSENYÉVAD. A vasárnapi mezeli futóversennyel Aradon is megindul az atlétikai versenyévvad. Vége a legklasszikusabb, a legigazibb sportágban is starthoz állnak a versenyzők. Reméljük, ez a szezonnyitó verseny egyszersmind jelképezni fogja azt is, hogy városunk atlétkája az idén újra fejlődésbe lendül és eléri az elmúlt évek magas színvonalát, sőt ma a népi sport idejében még túl is kell szárnyalja az akkori időket.

Jelenleg több aradi sportegyesületben éled az atlétika, élénken szervezkednek és megindultak az edzések is. Különösen az ITA sportegyletben — ahol a sport minden ágával a legmesszebbmenően törekszik — megindult az atlétkai és atlétaleányok nagyarányú beszerzése és edzése. A 19-i mezeli futóversenyre készülődve naponta rendezik a selejtező, illetve próbaversenyeket a gyár ideiglenes pályáján. A kiválogatottak közül okvetlen meg kell említenünk azokat a fiatalokat akik már eddig is feltűntek tehetségükkel és remélhetőleg ott lesznek az elsők között. Ime a névsor:

A lányok közül Benedek Magda, Balogh Erzsébet, Dávid Matild, Drasztil Erzsébet, Domokos Kató, Gálfi Erzsébet, Gáborfi Mária, Csermis Anci, Kurucz Magda, Kiss Judith, Lőrincz Ilona, Lakatos Mária, Lukács Erzsébet, Schmidt Aranka, Sztralka Hermina, Szarka Mária, Szava Florica, Szabó Rózi, Molnár Anna, Mák Magda, Takács Mária.

A fiúk közül Armatchi Mladin, Blada, Ioan, Bratatoiu Nicolae, Dobrea Petru, Dumitrescu Nelu, Jacob Nicolae, Filimon, Ioan, Lovranesik Mihály, Szandici Áron, Szabó Károly, Tapos Teodor, Usca Ioan, Ungureanu Petru, Szabó Stefan, Cusenita Stefan, Cistea, Horgos, Nedeban, Varjas, Tudor, Katona, Csipai.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Arad, Bul. Regina Maria 13. PRESA DEMOCRATA



### HETI MŰSOR:

Csütörtökön, pénteken, szombaton hétfőn, kedden 6 órakor vasárnap délután 3 és 6 órakor: Sárnapitűzés közlegény. Vasárnap délelőtt 11 órakor: Vadvirág operett. Szerdán 8 órakor: Vadvirág operett. Jön: Érettségi, Lakatos László gyönyörű színjátéka.

### Forum Mozi

Telefon 20—10. Előadások 3, 4.30, 6, 7.30 és 9 órakor. SZILÁGYI SZABÓ ESZTER és JÁVOR PÁL nagyszerű filmje. Ma, tegnap, holnap. MÁLY GERŐ — SOMLAY ARTHUR

### Apróhirdetés

- KERÉKPART keresek megvételre. Címeket a kiadóba kérek. 4495
- KERESÜNK azonnali belépésre gyakorlati filmjavítónőt. Józsa Béla filmház Arad Bul. Regina Maria 15. délelőtt 10—12. délután 4—6-ig. 4485
- VESZÉK ócska diványokat, matracokat, afrikot, löszört. Weiszné, Bul. Regele Ferdinand 65. udvarban. 4341
- HÖLGYEIM! Gyermekruhákat elegáns kivitelben és gyorsan csakis „Olga” szalon készit. Avram Iancu-tér 9. 4472
- FÉRFI öltöny és férfi cipő kitűnő állapotban eladó. Episcopiei 6. Fekete. 7002
- SZEPESI-féle mély gyermekkosci kifogástalan állapotban eladó. Str. Episcopiei 17. emelet apart. 3. 4497
- 15 MAZSÁS mérleg jó állapotban eladó. Bratianu u. 24. 4500
- EGY mély gyermekkosci eladó. Calea Saguna 157. 4499
- ELADÓ jó állapotban lévő 110 volt, 30 amp. dinamó. Tóth Lajos, Rovine Aradmegye. 4501
- SZERRAN este 7 órakor elveszett egy szervnélküli kecske a Str. Badea Caran és Alexandrescu sarkán. Becsületes megtaláló illő jutalom ellenében adja le Hirsch Ioan, Str. Lahovari 26.
- SZÖVŐSZEKET bérbeadó. Nicu Stajarel ucca 24. 4498